
Na kočevskem narodnostno ogroženem ozemlju so v letih 

1936 – 1940 po slovenskih vaseh potekali narodnoobrambni in 

delovni tabori: v Stari Cerkvi, Kočevski Reki, Borovcu, Dolenji 

Brigi, Koprivniku, Slovenski vasi in na Smuki. V nekaterih krajih 

so jih organizirali celo večkrat zapored. Obiskovali so vaščane 

na njihovih domovih, jim pomagali pri kmečkih in domačih 

opravilih, prirejali izlete po okoliških vaseh, kulturne in tudi 

družabne večere. Pri njihovem delu so jim pomagali člani 

Sokolskega društva Kočevje in narodnoobrambne Družbe sv. 

Cirila in Metoda: v Borovcu učitelj Marjan Tratar, na Ravnah 

gozdar in kulturni delavec Jože Žagar, v Dolnji Brigi učitelj 

Silvo Mehora, v Koprivniku učitelj Drago Prinčič in v Kočevju 

Vekoslav Figar. Tudi kočevski Sokoli so se radi udeleževali 

taborov slovenskih študentov po kočevskih vaseh, na katerih so 

izvajali javne telovadne nastope.

Med leti 1935 – 1940 je v Sloveniji delovalo 35 študentskih in 

dijaških delovnih narodnoobrambnih taborov z več kot 300 

udeleženci. Največ so jih organizirala tedanja visokošolska 

društva: Jugoslovansko napredno akademsko društvo Jadran 

(JNAD Jadran), Jugoslovansko nacionalno akademsko društvo 

Jugoslavija (JNAD Jugoslavija) in Dom visokošolk. Vse njihovo 

delo je bilo usmerjeno v socialno osveščanje in utrjevanje 

narodne zavesti.  Tako so na svojstven način oživljali tradicijo 

taborov slovenskega nacionalnega preporoda in deklaracijskega 

gibanja ob koncu prve svetovne vojne. 

NARODNOOBRAMBNI TABORI

Na poti s sanmi med delovnim 
taborom v Borovcu in 
Kočevski Reki, februar 1940, 
Muzej narodne osvoboditve 
Maribor

Narodnoobrambni tabor 
na Smuki so vodili Vinko 
Železnik, Dragica Zupanič, 
Dušan Savnik, Marija 
Vedernjak, Mirko Jeretin, Vida 
Zupanič in Milan Pšeničnik, 
avgust 1939, Muzej narodne 
osvoboditve Maribor

Visokošolke Mira Kostanjevec, 
Krista Pestotnik, Zora Sodnik 
in Radojka Vrančič pri 
jutranjem umivanju na taboru 
v Stari cerkvi , julij 1936, 
Muzej narodne osvoboditve 
Maribor

Tabora v Koprivniku in na 
Smuki so se udeležili Jože 
Jeras, Dušan Savnik, sestri 
Sonja in Tatjana Gorše, Zlatan 
Stare in Stane Lenardič s 
kitaro, avgust 1939, Muzej 
narodne osvoboditve Maribor


